

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII. SERIA II, Nr. 7319

6 PAGINI — 30 BANI

MARȚI 28 NOIEMBRIE 1972

Pentru progresul mai rapid al țării

MĂSURILE STABILITE DE PLENARA C.C. AL P.C.R. — PROGRAMUL DE ACȚIUNE AL FIECĂRUI TÎNĂR

DE CE A FOST DECLARAT

SANTIERUL Nr. 4

UN PUNCT DE LUCRU MODEL

Succesele unui renumit colectiv de constructori hunedoreni

Ne aflăm într-unul din noile cartiere care prind viață în municipiul Hunedoara: micro-raionul 7. Ca să ajungi aici trebuie să ieși pieptis dealul care îți apare brusc în față, movilele uriașe de pământ cărădat de buldozere și excavatoare. De la primii pași înfrinși plăci de beton pentru canalele termice, vată minerală, țevi de diverse dimensiuni. Toate stivuite, frumos aranjate pentru ca nimic să nu se deprecieze, să nu devină inutilizabil. Această impresie plăcută îți este întărită mai târziu când intri în perimetrul propriu-zis al șantierului. În jurul blocurilor domnește o ordine deplină. Cu o zi înainte tovarășul Grigore Boeru, secretarul comitetului de partid, ne declarase că activitatea la punctele de lucru a fost în așa fel organizată încât risica este aproape de desăvârșire exclusiv. Adăruind pe vredeții gospodari care înaltă microraiionul 7 ne-am amintit aceste cuvinte ale secretarului comitetului de partid. Într-adevăr, cimentul nu se poate lăsa din simplul motiv că sînt utilizate pe scară largă elemente prefabricate (plăci, bolandrugi, plăci pentru canalele termice chiar și... scările!), executate la întreprindere, ceea ce asigură o valorificare mai bună a acestui material și o creștere substanțială a productivității muncii. Nici cămășida nu se mai sparge ca altădată — și deci nu mai dispăre sub pămînt — pentru că este transportată în conținere specială. Am văzut în blocul 15 cum acestea erau luate din mașini de către macara și ridicate direct la etajul dorit. În acest fel omul pune mîna pe cărămida doar atunci cînd o încorporează în zid. În trecut munca se făcea în așa fel încît, în mijlocul unui drum care trecea prin spațiile blocului 14 am întâlnit — eveniment rar — o grămadă de cărămizi. Căzuseră dintr-o autobasculantă din ne-

tenția șoferului. Ce se va întâmpla cu ea? Va veni un alt autocamion și o va distruge sub roți? Șoferul și-a continuat nepăsător drumul parcă nu s-ar fi întâmplat nimic. **ALEX. BALGRĂDEAN**
(Continuare în pag. a II-a)

ASEARĂ S-A ÎNCHEIAT LA PLOIEȘTI

Competiția celor mai buni tineri strungari



„Trofeul strungarului“ a revenit utecistului ION ANCA, de la Uzinele de utilaj chimic „Grivița Roșie“

Cea de-a patra ediție a Olimpiadelor strungarilor încheiată aseară la Ploiești a marcat un evident progres față de edițiile precedente. Nu numai prin creșterea numărului participanților în faza de masă, dar și prin nivelul sport al pregătirii lor profesionale. Prin-

IUSTIN MORARU
(Continuare în pag. a II-a)

In pagina a 3-a

Vă propunem o experiență din județul Suceava

CĂMINUL CULTURAL O INSTITUȚIE A TINERILOR

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT DELEGAȚIA GUVERNAMENTALĂ A REPUBLICII POPULARE CHINEZE, CONDUSĂ DE MINISTRUL COMERȚULUI EXTERIOR, PAI SIAN-KUO



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit luni, 27 noiembrie, delegația guvernamentală a Republicii Populare Chineze, condusă de Pai Sian-kuo, ministrul comerțului exterior, care face o vizită în țara noastră. La întrevvedere au participat tovarășii Ilie Verdet, Cornel Burtică, Ion Pătan, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de masă grele, Nicolae Ezebesco, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nicolae Gavrilescu, ambasadorul României la Pekin, Adrei Ioniță, secretar general al Ministerului Comerțului Exterior. A fost de față Călin Hal-fan, ambasadorul R. P. Chineze la București. Cu prilejul întrevederii, conducătorul delegației guvernamentale a R. P. Chineze a

transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, celorlalți membri ai conducerii de partid și de stat a României, un calduros salut din partea președintelui Mao Tzedun, premierului Ciu En-lai și președintelui ad-interim al R. P. Chineze, Dun Bi-u. Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, în numele său, al conducerii de partid și de stat, cele mai calde salutări tovarășilor Mao Tzedun, Ciu En-lai, Dun Bi-u, împreună cu urări de succese tot mai mari poporului chinez. În timpul convorbirii a fost exprimată satisfacția pentru faptul că legăturile de prietenie și colaborare dintre partide, țările și popoarele noastre s-au dezvoltat tot mai mult în ultimii ani, și în mod deosebit după vizita în Republica Populară Chineză a delegației de partid și guvernamentale, condusă de tovarășul Nicolae

Ceaușescu, în vara anului trecut. În acest context a fost apreciat pozitiv cursul ascendent al relațiilor economice bilaterale, al cooperării industriale dintre cele două țări, expresie a bunelor raporturi româno-chineze, faptul că Protocolul comercial pe anul 1973, semnat cu ocazia vizitei delegației guvernamentale chineze, prevede o nouă și însemnată creștere a schimburilor reciproce de mărfuri. S-a exprimat convingerea comună că raporturile de prietenie și colaborare româno-chineze vor cunoaște o dezvoltare continuă, sublinindu-se că succesele în edificarea socialismului în cele două țări deschid noi posibilități promovării relațiilor în domeniul de interes comun între Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză. Întrevedere s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE STAT, NICOLAE CEAUȘESCU, A PRIMIT PE MINISTRUL SUPLEANT AL AFACERILOR EXTERNE AL GRECIEI

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit luni după-

amiază pe ministrul supleant al afacerilor externe al Greciei, Phaidon Annino Cavalieratos, care face o vizită oficială în țara noastră. La întrevedere au participat George Macovescu, ministrul afacerilor externe, și Francis Păcurariu, ambasadorul României la Atena. A luat, de asemenea, parte Aristote Phrydas, ambasadorul Greciei la București. În cadrul convorbirii, care a avut loc cu acest prilej, au fost abordate probleme privind dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor româno-grele, apreciindu-se că evoluția lor pozitivă este în interesul celor două țări și popoare, promovării climatului de bună vecinătate și cooperare în Balcani.

Au fost discutate, de asemenea, probleme actuale ale vieții internaționale, îndeosebi cele privind securitatea europeană și transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și înțelegerii. În acest context a fost reafirmată voința ambelor țări de a contribui activ la pregătirea și organizarea Conferinței generale-europene care să ofere cadrul propice participării egale a tuturor statelor la edificarea unui sistem trainic și eficace de securitate, la promovarea colaborării multilaterale în slujba cauzei păcii pe continentul nostru și în întreaga lume. Întrevedere s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

A FI TÎNĂR COMUNIST



Cel doi adolescenți din fotografie, Anca Drogan și Tudor Moise, strungari la Uzinele „23 August“ din Capitală, au devenit zilele trecute uteciști. Faptul este cu atât mai emoționant pentru ei cu cât cererea lor de a fi primiți în rândurile organizației a fost analizată cu prilejul adunării generale în care s-a dezbătut proiectul de norme ale vieții și muncii comunistilor, ale eticii și echității socialiste. Un important pas în viața făcut sub semnul marilor exigențe ale moralei comuniste. Momentul de o emoționantă expresivitate, și-a găsit reușita într-o serie complexă de preocupări prin care acționează în această perioadă, folosind o largă varietate de modalități și mijloace ale agitației audio-vizuale, organelor și organizațiilor U.T.C. din întreprindere. (Amănunte în reportajul din pagina a IV-a).

GÎNDIREA CREATOARE

de CONSTANTIN STOICIU

Din nou, la recenta „Constătuire a cadrelor didactice care predau științele sociale în învățământul superior“, tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras atenția, în cuvîntarea rostită — în contextul necesității adevărului științelor sociale la cerințele epocii și societății noastre, și în măsura în care filozofia marxistă tinde să devină tot mai mult conștiință etică — asupra obligativității apropierii de viață și a înțelegerii vieții prin gândire creatoare. „Capacitatea de a gândi cu propriul cap“ nu se referă, bineînțeles, numai la interpretarea filozofică a fenomenelor sociale de la noi și aiurea, gândirea creatoare înseamnă de fapt obligativitatea de-a abandona indiferențismul social, contemplarea, supunerea mecanică, înseamnă de fapt a ieși în lume cu fruntea sus, a accepta mai deplin stringenta responsabilități politice și morale, a te situa în primele rânduri, acolo unde adevărul, adevărul vieții, are strălucirea miracolelor posibile. Astfel încît, gîndirea creatoare este înainte de orice atitudine. Nu tăcere suspicioasă, nu nostalgie, nu pîndă și cu nici un chip entuziasm de circumstanță, la fel de superficial și neangajat ca și deprimarea abruptă și dificil de lămurit, ci atitudine, opțiune liberă de constrîngerii, opțiune conformă convingerilor ce ne păstrează statura dreaptă. Gîndirea creatoare este atitudinea normală a fiecărui om normal. Omul normal nu-și țirgăiește demnitatea în jocul conjuncturilor și al intereselor de clan, iar nevoia de a cerceta, de a pricepe, de a decide, de a nu rămîne în afară, de a fi deci implicat așa cum îi dictează conștiința este însăși rațiunea lui de a fi, de a exista pentru sine și pentru ceilalți, prin sine și prin ceilalți. Se poate întimpla, desigur, ca omul normal să mai și piardă, se poate întimpla, desigur, ca omul normal să rădăcească cuprins de nemăsurată ambiție și capricioasă trufie, cum se mai poate întimpla, desigur, ca omul normal să bată drumul bătăute și să se poticnească și să ajungă la un pas de înfrîngere, sau chiar la înfrîngere. Și să fie dureroasă înțocarea, să piardă și să piardă și să nu se aștepte nimeni în preajma lui ca să-i întindă o mîna de ajutor. Se poate întim-

ADRIAN VASILESCU
(Continuare în pag. a IV-a)

In pagina a 2-a

● CANDIDAȚII LA SUBINGINERIE AȘTEAPTA EXAMENUL
● DIRIGINTELE ȘI VIITORUL PROFESIONAL AL TÎNĂRULUI

VICTOR EFTIMIU

Uniunea Scriitorilor din Republica Socialistă România, Consiliul Cultural și Educației Socialiste și Academia Republicii Socialiste România anunță cu profundă durere încetarea din viață a academicianului

Victor Eftimiu, președinte de onoare al Uniunii Scriitorilor, reprezentant eminent al literelor românești, creator al unei opere literare de mare valoare în domeniul poeziei, dramaturgiei și prozei.

UNIUNEA SCRITORILOR DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

ACADEMIA REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

CONSILIUL CULTURII ȘI EDUCAȚIEI SOCIALISTE



„REPUBLICA ÎN CONȘTIINȚA NAȚIUNII“

Patria de azi este rodul forței și înțelepciunii poporului

Articolul pe care îl publicăm astăzi în rubrica „Republica în conștiința națiunii“ este primul dintr-o suită de materiale care își propun să releve semnificațiile actului proclamării republicii în viața patriei noastre, a poporului român. Articolele pe care le vom insera sub acest generic vor înfățișa cititorului mărturiile ale oamenilor care au fost prezenți în miezul evenimentelor istorice ce s-au succedat în cei 25 de ani de la 30 Decembrie 1947, opinii ale unor cunoscuți activiști politici și cercetători în domeniul științelor sociale, precum și extrase din documente istorice. Deschidem rubrica cu câteva considerații privind climatul social-politic creat în țara noastră în decursul unei îndelungi perioade istorice, climat în care ideile republicane au putut să rodescă.

Să deschidem istoria, cartea de mărturie a secolelor. Cronicle vremii redau entuziasmul exploziv, bucuria care a cuprins masele în seara zilei de 30 Decembrie 1947, la aflarea vestii că Adunarea Deputaților a luat act de abdicarea regelui și a proclamat Republica. Cu cintece, cu hore încinse pe străzile Capitalei și în alte numeroase orașe era salutată instaurarea,

în deplinătatea cuvîntului, a suveranității poporului. Poporul român a înțeles exact semnificația acestui important eveniment din viața țării. În conștiința națiunii ideea de republică se imprimase puternic, ea simbolizând aspirația către o cîrmuire dreaptă; iar pentru

(Continuare în pag. a II-a)



Zi obișnuită

Ce se află dincolo de cifre

Parcurgând cu atenție planurile de muncă ale comitetului, organizațiilor U.T.C. din comună, cele ale căminului, discutând cu câteva zeci de tineri, o săptămână fiind martor și participând la manifestările și acțiunile ce au avut loc am putut afla și înțelege temerile ce aveau să îndreptățască, în final, convingerea că formula „activității culturale” folosită în asemenea împrejurări ar releva doar un aspect care, deși conștient pentru imaginea de ansamblu, nu o reprezintă în totalitate. Ce am constatat?

De la început — înțelegându-se răspunderea comună ce revine organizațiilor U.T.C. și conducerii căminului cultural pentru activitatea culturală desfășurată în comună — se evidențiază cu pregnanță concordanța între obiectivele propuse de către uteciști a fi trecute în planurile de activități ale căminului și realizarea lor propriu-zisă.



Loștun Gheorghe, directorul căminului cultural. „Instituția de cultură exclude prezența prin convocator”



Horja Cherman: „În timpul meu lucrăm activ la căminul cultural pentru că sint cetățean al acestei comune”



Malos Zoie, responsabilă unuia din cele 55 de cercuri de lectură din comună.

de ce se stabilește? Putem această întrebare tinerilor? Mateiana Vasile, membru al Autobaza T. A. Rădăuți, începe să precizeze că el se consideră ca făcând parte din organizația de tineret a comunei, unde am văzut că activitatea este organizată la „școală culturală” sint, în mare parte, realizate de noi, uteciștii din Marginea. Considerăm acest fapt normal deoarece în statutul organizației de tineret se specifică participarea tinerilor țării la viața culturală a comunei, orășului unde aceștia muncesc și activează. Sarcina aceasta privește pe fiecare dintre noi și la Marginea tinerii procedază ca atare. Ce mă interesează pe mine în mod deosebit? În primul rând, cum va arăta federația noastră în următorii ani, ce se va

Comuna Marginea din județul Suceava numără aproape 7 000 de locuitori. Pentru perioada 1 Iunie-31 decembrie 1972 au fost prevăzute a avea loc numai în cadrul căminului cultural 105 manifestări și acțiuni culturale-educative. Împărțind numărul locuitorilor la 105 vom obține cifra 6,6 reprezentând numărul acestor acțiuni de fiecare locuitor. Un sondaj efectuat în urmă cu câteva luni a dus la concluzia că fiecare cetățean participă la cel puțin zece spectacole ce au loc pe scena căminului. Prin urmare, un mărginean a vizionat zece spectacole și a avut posibilitatea, din punct de vedere teoretic, să participe aproape în fiecare zi la o activitate organizată de „instituția de cultură” cu este denumit aici căminul. Pînă în 15 noiembrie „planul” fusese realizat în întregime, practic neexistind motive sau dubii în ce privește onorarea lui în proporție de sută la sută pînă la sfîrșitul anului.

În fapt în comună în acest cîminal, ce înseamnă venit național, salariu social, rata de acumulare, ce perspectivă am eu ca muncitor? și încă multe altele din diferite domenii de activitate umană.”

Bălan Elena, telefonistă: „De exemplu, care sint ultimele păreri în legătură cu originea și evoluția omului? cum se explică concepțiile religioase și diversitatea lor? — curiozitate care a primit răspuns cu prilejul unor expuneri tinute la cămin în ultimele luni.

Bodale Arcadie, ceramicist: „Cum trebuie să folosim îngrășămintele chimice, ce se întreprinde în țara noastră în acest domeniu?”

Bălan Gavril: „Ce trebuie să înțelegem noi prin egalitatea în drepturi ale femeilor cu bărbații, cum trebuie să ne purtăm în societate, adică ce mai avem de învățat față de ce știm noi în direcția asta?”

Lațar Olga, scotoitoare la C. A. P.: „Ne interesează să aflăm cât mai multe despre ce se întîmplă în ce privește relațiile între țări, politica de cooperare pe care o duce țara noastră cu statele lumii. Am discutat această temă în cadrul adunărilor noastre generale dar am propus totuși secretar Lungu să fie introdus în planul de activități al comitetului comunal U.T.C., să propună, la rîndul său, să se inițieze la cămin o dezbateră pe această temă.”

Velniciu Ion, muncitor la Industria Locală-Rădăuți: „Mă pasionează muzica dar în aceeași măsură și cuceririle științei moderne. Și nu sint eu singurul. Am considerat că la cămin, în cadrul unei acțiuni bine organizate și avînd invitați competenți, putem afla multe lucruri interesante și instructive.”

Corespondentul faptic al planului de măsuri

Răspunsurile tinerilor cu care am discutat, peste patruzeci, întrucît o mare varietate de preferințe. Dar, ceea ce este demn de subliniat, aceste preferințe poartă pecetea unor informații precedente care fac posibilă transmiterea de noi cunoștințe nu la nivel de popularizare, ci de comunicare, ceea ce schimbă fundamental problema și explică în funcție de ce anume realității se stabilește conținutul unor asemenea acțiuni.

Ținîndu-se cont de aceste realități, de preferințele tinerilor, de imperativul însușirii concepției materialist-științifice despre lume, de dorința de perfecționare morală și cetățenească a tinerilor — comitetul comunal U.T.C. stabilește tematica acțiunilor pentru tineret, acțiuni care, așa cum arătăm, ocupă un loc preponderent în activitățile căminului. Am ales, pentru a ilustra audiența de care se bucură propunerile tinerilor maturitatea lor selectivă, câteva teme trecute în planul de activități din a doua parte a anului.

Așa cum spunea Lungu Dumitru, secretarul comitetului comunal U.T.C., acțiunile cu caracter promovațional educativ ocupă un loc aparte în ansamblul activităților ce au loc la căminul cultural. Activități inițiate în urma unor prealabile consultări cu cei cărora le sint dedicate și unde acestea nu sint simpli spectacole ci participarea efectivă prin întrebări, discuții la scară largă, cînd este cazul, de conducători — profesori de științe sociale, de fizică, chimie, biologie, matematică, ingineri agronomi. Am constatat la fața locului că temele sint pregătite cu discernămint și minuțiozitate de către un colectiv de lectori, se stabilesc jaloanele expunerii, punctele de plecare — cînd se organizează o masă rotundă, se discută metodologia expunerii și numai după aceea se trece la

planul cursurilor existente în cadrul universităților populare, plan accesibil gradului de cultură generală la care au ajuns, în majoritate, tinerii. Se apelează la un material ilustrativ variat, ales cu grijă pentru a servi cu maximum de eficiență scopul propus. De exemplu: în cadrul unei prelegeri despre alchimia materiei: din molecule și atomi s-a făcut o scurtă incursiune în istoria descoperirilor, experimentelor științifice moderne, prilej de a prezenta succint viața și opera lui Democrit, s-au făcut planșe, participanții au urmărit apoi, la microscop, ce se petrece într-o păstură de singe, cum este alcătuit țesutul epidermic la om și încă o serie de experiențe edificatoare. Pornindu-se de la cartea „Originea și evoluția omului” s-a organizat o discuție în jurul teoriei de circulație în lume, teorii co-

finind dubii, lipsa de informație a unora dintre tineri în domeniul respectiv. Aceste întîlniri au loc în sala de spectacole a căminului — aproape 500 de locuri — nelăcătore, cum s-a dovedit, în asemenea ocazii.

Instituția de cultură exclude prezența prin convocator

„Am pornit la treabă în convingerea că acel cămin cultural unde prezența se asigură prin convocator este orice în afară de instituția de cultură”, ne spune directorul căminului cultural.



Primarul Vasile Magopăț: „Forma și modalități corespunzătoare gradului de pregătire culturală al oamenilor”



Lungu Dumitru: „Acțiuni cu un pronunțat caracter educativ”

Cum a reușit un comitet comunal U. T. C. să facă din

CĂMINUL CULTURAL O INSTITUȚIE A TINERILOR

VA PROPUNEM O EXPERIENȚĂ DIN JUDEȚUL SUCEAVA



Repetiție cu formația de dans

sustinerea lor propriu-zisă. Fapt important — și aici, ca și la pregătirea tuturor celorlate activități, participarea reprezentanților uteciștilor este de natură să elimine eventualele scheme, jocuri comune ce ar îndreptăția atenția tinerilor. În mediul rural, propaganda ateist-științifică se impune a fi susținută cu multă forță de convingere, influențele și concepțiile mistice despre univers găsind, încă, în cazul unora, teren fertil. Diversificarea formelor, modalităților se impune știut fiind că un anume gen de propagandă la care se apelează ani în șir sfîrșește prin a nu mai găsi audiență. Or, tinerii care participă la pregătirea acestui gen de acțiuni sint în această direcție un seismograf sensibil de care, cum o dovedește practica, se ține întotdeauna cont. La Marginea, grupul de lectori și-a conceput planul de muncă avînd drept ghid

tea locului ceea ce nu e chiar lipsit de importanță. „Fanfara este a comunei, instrumentiștii sint de aici și înținem la „zețreț” muzicală pe care am moștenit-o”, spune Simion Rebiuc, seful formației”. Formația de dansuri populare, din care face parte și mulți membri ai comitetului comunal U.T.C., se bucură de o notă aparte din simpatia mărginenilor. 12 perechi de dansatori se produc de cel puțin cincisprezece ori pe an pe scena căminului. Desigur, repertoriul este axat pe dansuri moldovenești dar nu lipsesc nici dansuri din alte regiuni ale țării. Discut cu cîțiva dintre ei, despre „motivul” prezenței lor în formație.

— Vin în comună fiindcă nu pot altfel, își „motivează” prezența tinerii veterinar Mărginețiu Gheorghe. Aici îi știu pe toți. Mă știu și ei, vorbim de ale noastre și avem și unde ne distra. Nu vorbesc de acțiunile la care particip deoarece toți tinerii din sat fac la fel. Am fost de cîteva ori și la Casa de cultură din Rădăuți. La noi e altceva, oamenii pun suflet, o expunere, un simpozion, o seară de poezie, o prezentare de carte nu înseamnă că cineva citește un text și gata. De ar fi așa ar rugini balamalele de la ușa căminului cultural. „Avem timp să venim la repetiții, la acțiunile care au loc deși televizorul ar fi și la casele noastre și aici. Chiar dacă s-ar da la televizor mai multe emisiuni despre viața din mediul rural — deocamdată nu se întîmplă așa — departe de noi gîndul de a renunța să venim la cămin”, mărturisesc tînăra cooperatoare Mărim Elena.

În pauză întru într-o încăpădere unde are loc o expunere pe tema: „Ce trebuie să știm în plus despre sănătatea noastră”, ținută în cadrul ciclului de educație sanitară. Sint prezente peste patruzeci de bărbați și femei. Vîrsta participanților: între 18 și 65 de ani. La „catedră” Gherman Horia, medic în comună. Îi reîntînesc după aproape un ceas pe scenă repetînd cu orchestra un cîntec popular.

Dacă n-aș fi fost avertizat că tînărul utecișt Horia Gherman este medic aș fi crezut că e salariat la căminul cultural — prea de multe ori fusese pronunțat numele său în acest context încă din prima zi. Îi întreb cum își împarte timpul și cămin. Sint medic. În timpul meu liber vin la căminul cultural pentru a-mi face tot datoria de medic prin expuneri și discuții despre educația sanitară și activez în formația de muzică populară pentru simplu motiv că aici trăiesc și plăcîndu-mi să sint nu s-ar putea altfel. Și după program pot fi găsit aici mai repede, dacă e nevoie de mine, căminul



Ceramică neagră de Marginea — atelierul decorativ

Căminul cultural — construcție nouă, modernă.

aflîndu-se în mijlocul comunei”. Într-o altă sală se joacă șah. Biblioteca a „împrumutat” într-o singură zi 65 de cărți, acum diseuță cu un grup de tineri despre cărțile de aventuri, despre importanța exagerată pe care unii din ei o dau acestei literaturi.

Pornind de la aceste realizări...

Să revenim la cifrele inserate la începutul acestor zînduri după ce am detaliat conținutul unor manifestări și acțiuni culturale-educative. La prima lectură ele indicau o participare aproape neverosimilă incît s-ar fi putut crede că la Marginea oamenii se ocupă doar de activități culturale. Cum am văzut, nu e vorba de cîteva sute de oameni prezenți seară de seară la cămin. Dar, circa o sută sint. Cam 15-20 vin la repetițiile formațiilor artistice. Aproape 80 prin urmare, participă zilnic la acțiunile și manifestările de aici. Ceea ce denotă adevărate tinerii, a locuitorilor comunei la activitățile „instituției noastre de cultură” — cum spun mărginenii căminului cultural, înțelegîndu-l prin aceasta adevărați lui menire. Pornindu-se de la adevărul că timpul liber al tinerilor, al tuturor oamenilor comunei trebuie „încercat” în folosul lor și deci al societății cu o gamă variată de cunoștințe despre lume și societate, că transformarea culturii propuse în cultură trăită este posibilă avîndu-se în vedere cultura unui mediu dintr-un anume loc, că orice activitate are sorți de izbîndă atunci cînd întîrînește adevărate majorități, vine în întîmpinarea unor deziderate ale acestora, precizează Vasile Magopăț, primarul comunei și secretarul comitetului de partid, organizația de partid, de tineret, conducerea căminului cultural s-au străduțit și au reușit în mare măsură să ofere tinerilor, locuitorilor comunei, în general, posibilitatea de a-și manifesta opțiunea creînd cercuri, lectore, a permanentizat, la propunerea organizației de tineret, cicluri pe diverse teme educative, politice, sociale, de artă, știință, a organizat întîlniri cu personalități din diferite domenii de activitate, convorbiri, săptămînal simpozionale, seri de lectură, au luat ființă formații artistice — dansuri, orchestre de muzică populară, teatru, cor, fanfară, brigăzi etc. — forme și modalități răspîndind, cum arătăm, „revendicărilor” oamenilor, gradului lor de pregătire culturală. Pornind de la aceste realizări, ni se pare pe deplin realistă dorința celor din comună de a lua ființă o universitate populară sîtească. Activitatea cultural-educativă din comună Marginea, nivelul pe care îl înregistrează este rezultatul conlucrării nemijlocite a organizației U. T. C. cu căminul, o expresie concludentă a felului în care organizația comunală a înțeles răspunderea cu care a fost investit în acest domeniu. Aici, în acest cadru, se desfășoară educația politică, științifică și culturală a tinerilor, organizația U.T.C. preocupîndu-se îndeaproape de toate problemele.

Pașină realizată de NICOLAE ADAM. Fotografii: PAVEL TÂNJALĂ

TELEGRAME

Tovarul NICOLAE CRAUSESCU, presedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Romania...

Cu prilejul zilei nationale a Republicii Islamice Mauritania, am deosebita placere ca, in numele poporului roman...

Intr-exprim si cu aceasta ocazie convingerea ca relatii prietenești dintre tarile noastre vor continua sa se dezvolte...

Cu cea mai inalta consideratie.

Presedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Romania, tovarasul NICOLAE CRAUSESCU...

COMUNICAT

Smbata a avut loc sedinta Biroului C.C. al U.T.C. Analizand modul in care au fost traduse in viata...

AGENDA

SEMNEAREA UNUI PROTOCOL ÎNTE ROMANIA ȘI R. P. CHINEZĂ

In urma tratativilor, care s-au desfasurat in spiritul prieteniei traditionale si al intelegerii reciproce...

In baza acestui protocol, care prevede o crestere de circa 20 la suta a schimburilor de marfuri...

Documentul a fost semnat din partea romana de Ion Pajan, vicepresedintele al Consiliului de Ministri...

Documentul a fost semnat din partea romana de Ion Pajan, vicepresedintele al Consiliului de Ministri...

VICEPRESEDINTELE Consiliului de Ministri, Ion Pajan...

diada, au fost abordate probleme privind dezvoltarea in continuare a relatiilor de colaborare...

Luni, 27 noiembrie, la Ministerul Afacerilor Externe, s-au inchetat convorbirile oficiale...

Cu aceasta ocazie, s-a efectuat un schimb de pareri cu privire la stadiul actual si perspectivele dezvoltarii relatiilor bilaterale...

In timpul convorbirilor, care s-au desfasurat intr-o atmosfera de cordialitate si inaltose, s-a apreciat cu satisfactie dezvoltarea cu succes a relatiilor reciproce...

Luni a avut loc, la Ministerul Afacerilor Externe, semnarea acordului de colaborare culturala si stiintifica...

LUNI DIMINEATA, a plecat la Moscova delegatia de activisti ai P.C.R....

SUB AUSPICILE Institutului comun pentru relatiile culturale cu strainatatea...

VICEPRESEDINTELE Consiliului de Ministri, Ion Pajan...

VICTOR EFTIMIU

S-a stins din viata academi-cianul Victor Eftimiu, personalitate artistica complexa — dramaturg, poet, prozator...

Nascut in anul 1889, in comuna Bobostia (Albania), Victor Eftimiu s-a afirmat inca din tinerete ca autor de mare prestigiu...

In timpul convorbirilor, care s-au desfasurat intr-o atmosfera de cordialitate si inaltose, s-a apreciat cu satisfactie dezvoltarea cu succes a relatiilor reciproce...

Luni a avut loc, la Ministerul Afacerilor Externe, semnarea acordului de colaborare culturala si stiintifica...

LUNI DIMINEATA, a plecat la Moscova delegatia de activisti ai P.C.R....

SUB AUSPICILE Institutului comun pentru relatiile culturale cu strainatatea...

VICEPRESEDINTELE Consiliului de Ministri, Ion Pajan...

teilor de vitejie patriotica, de lauda a pacii, a constructiei societatii noastre socialiste...

Remarcabil talent literar, publicistic fecund, creator a numeroase volume dedicate celor mici...

La Conferinta Nationala a Scriitorilor, din acest an, a fost ales Presedintele de onoare al Uniunii Scriitorilor...

Ca pretutindea meritelor sale, academi-cianul Victor Eftimiu i s-a acordat titlul de Erou al Muncii Socialiste...

Prin moartea scriitorului Victor Eftimiu, literatura romana incerca o grea si dureroasa pierdere...

Publicul va avea acces miercuri, intre orele 11 si 13, la 17-19 si joi intre orele 10 si 12...

VICEPRESEDINTELE Consiliului de Ministri, Ion Pajan...

SPORTS

Cum v-ati pregatit pentru practicarea sporturilor de iarna?

Se stie, Harghita se numara printre județele care beneficiaza de conditii excelente pentru practicarea sporturilor de iarna...

de baza in judet, a cistigat anul acesta încă 5 patinoare noi, care se adauga celor 12 deja existente in mediul rural...

Prin tur al divizionii A de volei s-a apropiat de punctul final. Saptamana viitoare sint programate ultimele jocuri...

IN PREAJMA VACANTEI

Prin tur al divizionii A de volei s-a apropiat de punctul final. Saptamana viitoare sint programate ultimele jocuri...

Prin tur al divizionii A de volei s-a apropiat de punctul final. Saptamana viitoare sint programate ultimele jocuri...

MERIDIAN

PE RINGUL ARENEI din Frankfurt pe Oder au avut loc intr-o noapte spectacolul international de box al Armatei Prietene...

JENISMANUL AMERICAN STAN SMITH, invictat la Wimbledon, si campionul roman, Iie Nastase...

LA CERPEPOVEI (U.R.S.S.) au continuat intr-o competitie internationala de hockey pe gheata pentru juniori...

SAINTA TEREZA ȘI DIAVOLEI: rulașă la Hoinareu (orele 15,30; 18,20)...

AVENTURILE UNEI PRINTESE GERMANE LA CURTEA REGELEI SOARE: rulașă la Cosmos (orele 15,30; 18,20)...

TEATRE MARTI, 28 NOIEMBRIE 1972 Opera Romana: TOSCA — ora 19,30...

actualitatea Tineret

panou de onoare Cuceșu Paraschiva este una dintre cele mai stimabile tinere de la Fabrica de conștiințe „Oradina”...

JENISMANUL AMERICAN STAN SMITH, invictat la Wimbledon, si campionul roman, Iie Nastase...

LA CERPEPOVEI (U.R.S.S.) au continuat intr-o competitie internationala de hockey pe gheata pentru juniori...

SAINTA TEREZA ȘI DIAVOLEI: rulașă la Hoinareu (orele 15,30; 18,20)...

AVENTURILE UNEI PRINTESE GERMANE LA CURTEA REGELEI SOARE: rulașă la Cosmos (orele 15,30; 18,20)...

TEATRE MARTI, 28 NOIEMBRIE 1972 Opera Romana: TOSCA — ora 19,30...

actualitatea Tineret

panou de onoare Cuceșu Paraschiva este una dintre cele mai stimabile tinere de la Fabrica de conștiințe „Oradina”...

JENISMANUL AMERICAN STAN SMITH, invictat la Wimbledon, si campionul roman, Iie Nastase...

LA CERPEPOVEI (U.R.S.S.) au continuat intr-o competitie internationala de hockey pe gheata pentru juniori...

SAINTA TEREZA ȘI DIAVOLEI: rulașă la Hoinareu (orele 15,30; 18,20)...

AVENTURILE UNEI PRINTESE GERMANE LA CURTEA REGELEI SOARE: rulașă la Cosmos (orele 15,30; 18,20)...

TEATRE MARTI, 28 NOIEMBRIE 1972 Opera Romana: TOSCA — ora 19,30...

actualitatea Tineret

panou de onoare Cuceșu Paraschiva este una dintre cele mai stimabile tinere de la Fabrica de conștiințe „Oradina”...

JENISMANUL AMERICAN STAN SMITH, invictat la Wimbledon, si campionul roman, Iie Nastase...

LA CERPEPOVEI (U.R.S.S.) au continuat intr-o competitie internationala de hockey pe gheata pentru juniori...

SAINTA TEREZA ȘI DIAVOLEI: rulașă la Hoinareu (orele 15,30; 18,20)...

AVENTURILE UNEI PRINTESE GERMANE LA CURTEA REGELEI SOARE: rulașă la Cosmos (orele 15,30; 18,20)...

TEATRE MARTI, 28 NOIEMBRIE 1972 Opera Romana: TOSCA — ora 19,30...

NE-AM INFORMAT PENTRU DV.

Astazi, in sala „Union”, Cinemateca inaugureaza stagiunea 1972-1973 cu un bogat program cinematografic...

JENISMANUL AMERICAN STAN SMITH, invictat la Wimbledon, si campionul roman, Iie Nastase...

LA CERPEPOVEI (U.R.S.S.) au continuat intr-o competitie internationala de hockey pe gheata pentru juniori...

SAINTA TEREZA ȘI DIAVOLEI: rulașă la Hoinareu (orele 15,30; 18,20)...

AVENTURILE UNEI PRINTESE GERMANE LA CURTEA REGELEI SOARE: rulașă la Cosmos (orele 15,30; 18,20)...

TEATRE MARTI, 28 NOIEMBRIE 1972 Opera Romana: TOSCA — ora 19,30...

